
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων η Βουλευτής κα. Κοντοτόλη Μαρίνα, με θέμα «Αποκλεισμός από την πλατφόρμα 

ενίσχυσης των πλημμυρισμένων επιχειρήσεων των Μεγάλων Καλυβίων», σε σχέση με τα 

ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής 

Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα:  

Για την αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων, η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων 

Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.), ως αρμόδια Υπηρεσία, εξέδωσε 

τις υπ’ αριθ. 20875/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325 (Β’ – 5813, διόρθωση σφάλματος Β’ – 5842, 

τροποποιήσεις Β’ – 6842, Β’ – 7130 και Β’ – 430/ 2024) και 45008/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε./Α325/29.12.2023 (Β’ – 7536) Κ.Υ.Α., για την οριοθέτηση των πληγεισών περιοχών και τον 

καθορισμό των όρων και των προϋποθέσεων χορήγησης στεγαστικής συνδρομής για την 

επισκευή/ ανακατασκευή των κτηρίων κάθε χρήσης (κατοικίες κύριες και δευτερεύουσες, 

επαγγελματικά, αποθήκες κ.λπ.).  

Για την αμεσότερη και πιο αποτελεσματική στήριξη των πληγέντων, των οποίων οι κατοικίες 

υπέστησαν από τις πλημμύρες σημαντικές ζημιές σε μη φέροντα στοιχεία, η Υπηρεσία εξέδωσε 

την υπ’ αριθ. 36972/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/3.12.2023 (Β’ – 6842) Κ.Υ.Α., η οποία τροποποίησε 

την αρχική (Β’ –  5813, διόρθωση σφάλματος Β’ –  5842), και στην οποία προβλέφθηκε για τις 

πληγείσες κατοικίες η χορήγηση στεγαστικής συνδρομής εξολοκλήρου με τη μορφή δωρεάν 

κρατικής αρωγής και, επίσης, ορίστηκαν διαφορετικές τιμές αποζημίωσης με το τ.μ., ανάλογα με 

την κατηγορία ζημιών που υπέστη η κατοικία. Οι ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων δύνανται 

να υποβάλουν στην αρμόδια Υπηρεσία αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, προκειμένου 

να προβούν σε αποκατάσταση των ζημιών των κτηρίων τους με χορήγηση της αναλογούσας 

στεγαστικής συνδρομής. 

Στα Μεγάλα Καλύβια του Δήμου Τρικκαίων έχουν συνταχθεί 177 Πρωτόκολλα Αυτοψίας 

Επικινδύνως Ετοιμόρροπων Κτιρίων εκ των οποίων 40 έχουν εκδοθεί, 109 είναι προς έκδοση και 

28 παραμένουν σε εκκρεμότητα. Αναφορικά με τις κατεδαφίσεις των κτηρίων που 
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χαρακτηρίστηκαν από την Υπηρεσία επικινδύνως ετοιμόρροπα, αρμόδιοι για την κατεδάφισή 

τους και την απομάκρυνση των μπαζών είναι οι ιδιοκτήτες και μετέπειτα οι Δήμοι. Τέλος, σας 

πληροφορούμε, ότι ο Δήμος Τρικκαίων έχει υποβάλλει αίτημα για χορήγηση χρηματοδότησης 

των κατεδαφίσεων των κτηρίων, το οποίο βρίσκεται υπό έγκριση. 

Προσέτι, αναφορικά με τις πλημμύρες που έπληξαν περιοχές της χώρας το φθινόπωρο του 

2023, υλοποιούνται τα κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής: 

Ενίσχυση μέσω του arogi.gov.gr για πρώτες ανάγκες, ζημιές σε οικοσκευή και απλές 

επισκευαστικές εργασίες 

Ειδικότερα, χορηγείται ενίσχυση για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και την αντικατάσταση της 

οικοσκευής και ενίσχυση για πρώτες βιοτικές ανάγκες, οι οποίες αθροιστικά ανέρχονται μέχρι 

του ποσού των 6.600 ευρώ για κύρια κατοικία. 

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 86,14 εκατ. ευρώ σε 19.126 δικαιούχους, εκ των οποίων 16,5 εκατ. 

ευρώ σε 3.593 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων. 

Πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Ειδικότερα, χορηγείται ενίσχυση έναντι στεγαστικής συνδρομής, μετά από απαραίτητες 

διασταυρώσεις και ελέγχους, σε ιδιοκτήτες, κατά πλήρη ή ψιλή κυριότητα, κτηρίων που 

υπέστησαν βλάβες από τις πλημύρες. 

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 16,45 εκατ. ευρώ σε 2.918 δικαιούχους, εκ των οποίων 5,1 εκατ. 

ευρώ σε 852 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων. 

Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις και Φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Χορηγείται πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, προς επιχειρήσεις -

συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς 

που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς. 

Μέχρι τις 24 Ιουλίου 2024, έχουν πιστωθεί 80,1 εκατ. ευρώ σε 28.517 δικαιούχους, εκ των 

οποίων 7,9 εκατ. ευρώ σε 3.022 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων.  

Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες Φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις   

Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και τους μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. 

Μέχρι και τις 24 Ιουλίου 2024, έχουν πιστωθεί συνολικά 60,8 εκατ. ευρώ σε 7.813 δικαιούχους, 

εκ των οποίων 7,8 εκατ. ευρώ σε 1.417 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων, με 

τη μορφή προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, η οποία και ανέρχεται στο 50% της δικαιούμενης 

συνολικής επιχορήγησης. Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι 828 δικαιούχοι από τη συγκεκριμένη 

Περιφερειακή Ενότητα έλαβαν πρώτη αρωγή που υπερκαλύπτει το ποσό προκαταβολής που 

τους αναλογούσε.  

Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

Σύμφωνα με το άρθρο 12Β του του ν. 4797/2021 (Α’ 66) προβλέπεται ειδική διαδικασία για την 

επιχορήγηση αγροτικών εκμεταλλεύσεων που έχουν πληγεί από θεομηνία, για ζημιές σε φυτικά 

μέσα παραγωγής καθώς και η χορήγηση προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. 
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Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, 

κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, πρόκειται να ενεργοποιηθούν 

οι διατάξεις του άρθρου 12Β του του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 66), ώστε οι ζημιές σε φυτικά 

μέσα παραγωγής (δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της 

κρατικής αρωγής. 

Ειδικό σχήμα ενίσχυσης συγκεκριμένων κατηγοριών επιχειρήσεων 

Σε συνέχεια σχετικής εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και έπειτα από 

τη δημοσίευση της σχετικής Κ.Υ.Α. (Β’ – 2549/2024), την 1η Μαΐου 2024 άνοιξε η πλατφόρμα 

aade.gr/mybusinesssupport, με την υποστήριξη της ΑΑΔΕ, για την εκδήλωση ενδιαφέροντος για 

την ενίσχυση συγκεκριμένων περιπτώσεων επιχειρήσεων που βρίσκονται σε περιοχές που 

επλήγησαν από τις έντονες πλημμύρες του Σεπτεμβρίου και οι οποίες υπέστησαν οικονομικές 

απώλειες ως έμμεση συνέπεια των εν λόγω φαινομένων. 

Ειδικότερα, το συγκεκριμένο σχήμα ενίσχυσης επιχειρήσεων υλοποιήθηκε στοχεύοντας σε 

περιοχές όπου οι επιχειρήσεις επλήγησαν λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της 

ακαταλληλότητας των υδάτων. 

Οι ΚΑΔ και οι περιοχές των ανωτέρω κατηγοριών επιχειρήσεων προσδιορίζονται αναλυτικά στη 

σχετική Κ.Υ.Α. (Β’ – 2549). 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε 

η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

 

 

                            -Ο-  

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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